
COMMUNE de BERNY-RIVIERE 
 

Compte-rendu de la réunion du conseil municipal 
 Du 20 mars 2026 

 
            Conseil convoqué  le 15 mars 2026 par Hervé HERTAULT maire sortant 

 
Présents :  

FERTE Claire, GREVE Corinne, HERTAULT Hervé, HOSTE Juliette,  LAVIOLETTE 
Dominique, LAVIOLETTE Véronique, LEROY Michèle, LEVEQUE Bernard, MAINE 
Aurélien, MAHIN Alice, MILVILLE Paquita, MUCH Alain, PALLIER Isabelle, POISSY 
Julien,  SANCHEZ Thierry. 

Pouvoir : 0 – Absent 0  
 
Ordre du jour  
- Installation du nouveau conseil 
- Election du maire 
- Fixation du nombre d’adjoints 
- Election des adjoints 
- Indemnités de fonction 
- Délégations au maire 
- Election des représentants au syndicat scolaire, syndicat de gestion  

De la hall de sport, SIVOM de Fontenoy, USEDA, commission budget communal, CCID  
- Questions diverses.  
 
Le maire sortant Hervé HERTAULT ouvre le conseil, il accueille  les conseillers 
nouvellement élus et passe la présidence de la séance au doyen d’âge, Mr Bernard LEVEQUE 
qui fait procéder à l’élection du maire  
 
Est nommé Secrétaire de séance : Hervé HERTAULT   
 

1) Election du maire :  
Le président fait appel aux candidatures. 
 Mme Isabelle PALLIER fait acte de candidature.  
Il est procédé au vote à bulletin secret.  
Aurélien MAINE et Julien POISSY sont nommés scrutateurs. 
Mme Isabelle PALLIER obtient 15 voix et est élue à l’unanimité. 
 
2) Fixation du nombre d’adjoints :  
Sur proposition du maire et délibération à l’unanimité du conseil le nombre d’adjoints est 
fixé à 2.  
 
3) Election des adjoints :  
Le maire rappel les conditions d’élection des adjoints : scrutin de liste paritaire à bulletin 
secret.  
Le maire fait appel aux candidatures. 
Corinne GREVE et Dominique LAVIOLETTE font acte de candidature.  
Aurélien MAINE et Julien POISSY sont nommés scrutateurs. 



Il est procédé au vote, la liste « Corinne GREVE, Dominique LAVIOLETTE est élue à 
l’unanimité (15 voix). 
 
Le maire précise les délégations qu’il prévoit de donner par arrêté aux adjoints :  
Corinne GREVE (1ere adjointe) : Etat Civil, signature des actes – Comptabilité (Mandats, 
titres…) – déléguée suppléante à la CCRV.  
Dominique LAVIOLETTE (2éme adjoint) : suivi des travaux, relation avec les 
entreprises-encadrement des employés communaux-gestion du cimetière- gestion des 
locations de la salle du foyer rural. 
 
4) Indemnité de fonction des élus.  
Sur proposition du maire et voté à l’unanimité, 
Les indemnités du maire sont fixées à 85% et celles des adjoints à 100% de la grille 
indiciaire de référence (communes de 500 à 999 habitants). Le maire précise que ces 
indemnités ont été revalorisées de 10% en mars 2026 sans compensation de l’état.  
 
5) Délégations au maire.  
Afin de faciliter le fonctionnement quotidien, le conseil donne délégation à l’unanimité au 
maire pour les points suivants :  
  Délivrer et reprendre les concessions dans le cimetière. 
  Passer les contrats d’assurance et accepter les indemnités  
  Passer les marchés sans formalités préalables, sous réserve d’inscription des crédits au 
budget.  
  Exercer au nom de la commune le droit de préemption urbain.  
 
Le maire rendra compte à chaque réunion du conseil municipal des décisions prises.  
 
6) Election des représentants aux différents organismes extérieurs.  
Sur proposition du maire, le conseil valide à l’unanimité de procéder à un vote a main 
levée pour l’ensemble de ces nominations.  
 
Représentants au syndicat scolaire BERNY/ST CHRISTOPHE.  
 
4 Titulaires  2 suppléants 
Isabelle PALLIER  Juliette HOSTE 
Corinne GREVE Alice MAHIN 
Aurélien MAINE  
Paquita MILVILLE  
 
La première réunion se déroulera le 24 mars à 20h à Saint Christophe à Berry.  
 
Représentants au syndicat de gestion de la Halle de sport du collège  
 
2 titulaires  
Corinne GREVE 
Hervé HERTAULT  
 
Représentants au SIVOM de la basse vallée de l’Aisne (Fontenoy)-vocation sportive.  
 
3 titulaires 3 suppléants 
Alain MUCH Alice MAHIN 
Michèle LEROY Claire FERTE 
Bernard LEVEQUE Julien POISSY  
  



 
 Représentants à l’USEDA (Union des Secteurs d’Energie du Département de l’Aisne) 
 

2 titulaires 
Bernard LEVEQUE 
Thierry SANCHEZ 

 
Commission préparation et suivi d’exécution du budget  

                       Il s’agit d’une commission interne au conseil.  

 Isabelle PALLIER –Corinne GREVE – Julien POISSY – Thierry SANCHEZ- 
Aurélien MAINE –Alain MUCH.  

 

Commission communale des impôts directs (CCID)  

Le maire doit proposer à l’administration une liste de 24 noms de personnes payant des impôts sur la 
commune. Il peut-être proposé quelques conseillers. L’administration validera 6 personnes dont 
d’office la maire qui préside la commission.  

Membres du conseil candidats : Michèle LEROY-Thierry SANCHEZ-Bernard LEVEQUE- Véronique 
LAVIOLETTE.  

Commission de contrôle des listes électorales.  

Le maire doit présenter 3 candidats dont 1 conseiller municipal et 2 extérieurs ayant de préférence 
une connaissance de la population.  

Juliette HOSTE est candidate.  

Pour information, la commune n’est plus représentée directement au SESV. La compétence eau 
étant exercée par la CCRV, c’est cette dernière qui nommera ses délégués.  

 

7) Question diverses :  
Date des prochains conseils : 23 avril – 29 mai – 25 juin à 20h.  
Lors du conseil du 23 avril, il est prévu de présenter le budget prévisionnel voté le 18 
février 2026. Le fichier de présentation sera envoyé auparavant aux conseillers.  
 
Date à retenir  
Dimanche 29 mars 2026 à 14h30 au foyer rural spectacle de Marie-Claire NEUVEU 
dans le cadre du festival « paroles » Réservation obligatoire  
14 avril Cinéma « Le rêve américain »  
 
21h30 la séance est levée.  
 
Penser à consulter la page face book « berny riviere »  
Vous retrouverez l’ensemble des comptes rendus sur le site www.berny-riviere  



 


